Tema: PauuoHasbHble ypaBHEHMS lMpogusb

Mpacdmyeckun cnocob pelieHns ypaBHEHMM C MOAY/IEM U NAPaMETPOM.
KBagpatu4yHaa dyHKUMA

= [Ipumepsnl

Ne [py KakMxX 3Ha4YeHMAX A ypaBHEHMe |X2 —4| —3x—a =0wumeert gsa peweHuna?

Ne2. Mpu KakMx 3HaYEeHUAX a ypaBHEHUe |x + 3| (x - 5) +a = 0mmeeT poBHO TpU peLeHuna?

Ne3 HarauTe Bce 3Ha4YeHMs @, NPU KaXK4OM M3 KOTOPbIX YpaBHEHWeE |3X2 —4x— 7| =a—2x*—-7x

160 HE UMEET PELLEHUM, IM60 UMEET €AMHCTBEHHOE peLLEHME.

Ned HaiiauTe Bce 3HaueHMs @, NPy KaXAOM M3 KOTOPbIX ypaBHeHue X° —8X = 2|x—a| —16 mmeeT poBHO

TPU Pa3/IMYHbIX peLleHus.

Ne5. MpyY KakMx 3HaYeHUAX & ypaBHeHue |X2 —4X —5| —-3a= |X— a| —J1uMeeT poBHO TP KOpHA?



. PeweHue (npumepnl) padmyecKkum cnocob pelLeHms ypaBHEHUIA C MOAYIEM U
napameTpoM. KBagpatnuHasa dyHKUmA

Ne1.  TpM KaKMX 3HaYEHMAX A ypaBHEHWe ‘XZ —4‘ —3Xx—a =0wumeer aBa pewenma?

PeweHue: .
‘x2—4‘—3x—a=0 \

|
X —4-3x=a I
y:‘x2—4‘—3x (1) :
b I
(1) a) x2—4>0, xe(—oo;—Z]u[Z;oo)
y=x>-3x—4,

JlBa pemienuss —6 <y < 6; y>6%, T.K. Y =4, TO

ae(—G;G)U(G%;ooj

Omgem: (—6;6);(6%;00].

Ne2 Mpu KaKnx 3Ha4YeHUAX A ypaBHeHue |x + 3| (X — 5) +a = 0unMeeT poBHO TpHu pelueHHA?

¥
PeweHue:

[x+3/(x-5)+a=0; |x+3/(x-5)=-a

{y:|x+3|(x—5) (1)

y=-a —3
(1) @) x+3>0, x=-3 y=(x+3)(x-5)

X, =-3, X, =5 x, =1y =-16 : y— —a
0) (x+3)<0, x<-3 y:—(x+3)(x—5)
y(-3)=0

Tpu pemenus

-16<y<0, -16<-a<0, O<a<l6

—16

Omsem: (0;16) .
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Ne3 HaiiguTe Bce 3HaueHMA &, NpM KaKAOM M3 KOTOpbIX ypaBHeHue |3X° —4Xx—T7|=a—2x*—7X

M6o He nMeeT pENEHMﬁ, 6o numeet €AMHCTBeHHOe pelueHue.

PeweHue:
‘3x2—4x—7 —a—-2x*-7x
3x2—4x—-7>0
Wnm
X2 —4x—-T7T=a-2x*-7x
3x2—4x-7<0
X2 —4x—T=—a+2x*+7x
xs—l;xzZ —1<x<Z
3 2) 3
5x’+x—-7=a X’ +1lx+7=a
(1) MocTponm napabony Yy = 5x%+X—7 npu ycnosuw,
yto X<-1, x> g KoopauHatbl BepwmHbl X, = —0,3

y,=—7,45.
(2) MocTponm napa6ony Yy = —x? +11X+7 npu

7
ycnosum, uyto —1< X < 5 . KoopamHaTbl BepLuMHbl

11 1
X, =— =37-.

8 2 yg 4 ' ' " ' ' X
3Ha4yeHusa DYHKLMM B TOUYKAX Nepesioma: g =9 ! 5 10
x=-1 y(-1)=-5 3
X:Z, y(Z):27E 5 1

3 3 9 a

YpaBHEHWE HE UMEET pelleHWi, 60 UMeeT

Omsem: a<-5.
eIMHCTBEHHOE pelueHue npu a < -5.
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4

HaiauTe BCe 3HaueHMA @, NPM KaKAOM M3 KOTOpbIX ypaBHeHHe X° —8X = 2|x—a| —16 uMmeeT poBHO

Ned. 15y pasnmuHbIX peweHms.

PeweHue: ¥
3anuwem ypasHeHue B Buae (X— 4)2 =2|x—a| u
PaccMoTpMM rpadmkm dyHKLMi Y = (X — 4)2 "

y= 2|x—a|. IpacmK nepeoi pyHKUMK - Napabona,
rpacuk BTOpoM YHKLMU - Yo/l C BEPLUMHOM B TOUKE

(a;O). YpaBHeHue 6y4eT MMETb TPU Pas/iMyHbIX pelleHus
y=2|r—al

B C/IeAyIoWmX Cayyasnx. a-
1) BeplwuHa napa6o/ibl COBMNaAaeT C BEPLUMHOM Yyria.
2) OpHa 13 CTOPOH yria KacaeTcs napabobi

|

|

|

|

|

i

i

|

B nepeom cnyyae a =4, 1 ypaBHeHWE MMEET TPU KOPHA: |
2,4,6. i
PaccMoTpuM BTOpoM ciyyai. MycTb NpaBas CTOpoHa yria !
i

|

2

%

2
KacaeTcs napa6osnbl. YpasHerme (X—4) =2x—2a .
[I0/KHO MMETb e/JMHCTBEHHOE pelueHue. MpuBesem

ypaBHeHue K cTaHgapTHomy gy X> —10x+16+2a=0.
D=0, D=25—-(16+2a), a=4,5.

Ec/m napa6osibl KacaeTcs ieBasi CTOPOHA yria, MnoJly4aem
ypaBHeHUWe (X—4)2 =2a—-2x; x*—6x+16—2a=0.

OHo nMeeT €JUHCTBEHHOE pelleHne, TOJIbKO ec/in a = 3,5

Omsem:3,5; 4; 4,5.
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Ne5.

PeweHue:
‘xz —4x—5‘ =|x—a|+3a-1
y =‘x2 —4x—5‘ (1)
y=|x-a]+3a-1 (2)
1)y =‘x2 —4x—5‘
X =——=2Yy =[22-4.2-5/=9
= Fea ey
y=0, x,=-1X,=5
(2) y=|x—a|+3a-1yron c epumtoit (a;3a-1),
KOTOPGbIM ABMKETCA Mo NPAMOM, NPOXoAsLLEeN Yepes
TOYKM (1; 2) U (O; —1) .
Yron y = |X — a| +3a—1 npoxoauT neBoi BETKOM Yepe3
TOYKY A(—l; 0)14 NpaBoii BETKOM elle /Ba pasa
nepeceKkaeT rpapuk Yy = ‘XZ —4X—5‘ - TPU peLleHus.
y=—X+a+3a-1
0=1+4a-1 a=0
Yron y = |X - a| +3a—1 kacaertcs neBoi BETKOM
rpacmka Yy = ‘Xz —4X—5‘ B Touke B w npaBoi BeTKoOM
elle JBa pasa ero nepeceKkaeT - TpU peLLeHus.
y=-X"+4x+5
y=—x+a+3a-1
—X* +4x+5=—x+4a-1
x* -5x+4a-6=0, D=0
D= 25—4(4a—6) =49-16a

49-16a =0, azﬂ
16
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Mpu KakKMX 3HaYeHUsX & ypaBHeHue ‘XZ —4X—5‘ —-3a= |x—a| —1umeeT poBHO TpHU KOpHA?

y=|r—al+30—1

|
?
=
o

Omsem: 0u —.
16



. Tecm [padmyecKmi Cnocob peLieHUs YypaBHEHMIM C MOAY/IEM U MApaMETPOM.
KBagpatuuHas dyHKuMS

Ne MpU KakMX 3HAYEHMAX A ypaBHEHMe a—‘X2 +6X‘ =8 umeer veTbipe pelueHns?

Ne2.  TpM KakKMx 3HaYeHMAX A ypaBHeHue |6— X| (4— X) +a = 0unmeeT eguHCTBEHHOE pelieHne?

Ne3 Hanamre Bce 3HauyeHUa @, MpM KaAOM M3 KOTOPbIX YpaBHEHUE ‘SX2 —4x—-1=a-5x"—x

M6o He nmeet pemeHmTt, JIM6O UMeEeT eANHCTBEHHOE peweHue.

Ne4.  TpM KaKMX 3HAYEHUAX A ypaBHEHWe ‘Xz —2X —3‘ —2a= |X - a| —1uMeeT poBHO TpM KOpHA?

. Omsemsbi (mecm) IpacdUYECKUIM CNOCO6 pelleHUsi YpaBHEHMM C MOAYJIEM U
napameTpoM. KBagpatnyHasa dyHKUMA

Ne1 Ne2 Ne3 Ne4
8<a<26 (—o0;0);(L;0) a<0 0u§
12
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. PeweHue (mecm) [ padmyecKuM cnocob pelleHms ypaBHEHUA C MOAYIEM M
napameTpom. KBagpatnyHaa dyHKUMA

O0<y<18, T k.y=a-8, 10

Net. Mpu KakMx 3HaYeHUAX A ypaBHEHMe a—‘X2 + GX‘ =8 umeert yeTbipe peleHuna?
PeweHue: i 1 y
a—‘x2+6x‘=8; a—8:‘x2+6x‘ |
| .
y:‘X2+6X‘ [ Y= |m‘a—|—ﬁm|
y=a-8 :
-6 [
x,=—=-3,y,=/9-18/=9 |
2
. |
UYerslpe peleHus: I 18 y=a-—8
|
|

0<a-8<18<=8<ax<?26

/ N\

V 3

—gl 0
[

Omsem: (8; 26).

Ne2. Mpu KakMx 3HaYEeHMUAX A ypaBHeHue |6 — X| (4 — x) +a =0uMeeT eguHCTBEHHOE peLieHue?

PeweHue:
|x—6|(4—x)+a=0, [x—6|(x—4)=a
{V=|X—6I(X—4) (1)

y=a
(1) y=[x-6|(x-4)
{XZG, y=(x-6)(x—4)
X<6, y=—(x-6)(x—4)
L _MtX _4+6
‘ 2 2

YpaBHeEHME UMEET eIMHCTBEHHOE peLleHue npu

ae (—oo;O)u(l; oo)

=5, y,=[5-6|(5-4)=1
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y=|x—6|(x—4)

Omsem: (—oo;O);(l; oo) )



HaiiguTe Bce 3HaueHMsA &, NpM KaKAOM U3 KOTOPbIX ypaBHeHue [5X° —4X —1‘ —a—5x"—x

o “
Ne3. 6o He nMeeT peweHuu, nm6o nmeet €AMHCTBeHHOe pelleHue.

PeweHue: 2 1
ﬁﬁ—4x—1:a—5ﬁ—x

5x°> —4x—-1>0
5x? —4x—1=a—-5x*—X
{5x2—4x—1<0

nnm 10 1

5x? —4x—1=-a+5x* + X 8

XS—E;XZl
(1) 5 (2)

10x>*-3x-1=a

—1<x<1
5

S5X+1=a
(1) NocTpoum napa6ony y =10x> —3x —1 npu

1
YCNOBUU, 4TO X < —g, X > 1. KoopamHatbl BeplUmHbI

3 49

X =— =——,
° 20 Yo 40

(2) NocTpomm npsmyto Y =5X+1 npu ycnosuu, uto 4 ) 0 5

1
——=< X<1. 3HayeHna PyHKLUMM B TOYKAX Nepesioma: 3

x=—1, (—EJ:O )
5 5

x=1 y(1)=6
YpaBHEHWE He UMeeT peLleHui, TM60 uMeeT
eMHCTBeHHoe pelleHue npyn a <0.

Omsem: a<0
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Ne4.
PeweHue:
‘xz —2x—3‘ =|x—a|+2a-1

y= ‘xz —2x—3‘ (1)

y=|x-al]+2a-1 (2)

1)y =‘x2 —2x—3‘
-2
X =——=1y =[1°-2.1-3/=4

== =1y, |
y=0, x,=-1x,=3
(2) y=|x—a|+2a—1lyronc Bepumroii (a;2a-1),
KOTOPGbIM ABMKETCA Mo NPAMOM, NPOXoAsLLEeN Yepes
TOYKM (1; 1) U (0; —1) .

Yron y = |x—a| +2a—1 npoxoauT neBoM BETKOM Yepes

TOYKY A(—l; 0)14 NpaBoii BETKOM elle /Ba pasa

nepecekaeT rpapuk Yy = ‘Xz — 2X—3‘ - TPU peLleHus.

y=—X+a+2a-1

0=1+3a-1 a=0

Yron y = |X - a| +2a—1 kacaetcsa neBok BETKOM

rpadmka y = ‘Xz —2X—3‘ B Touke B v npaBoit BeTKoM

ele ZBa pasa ero nepeceKkaet - TPU pelleHus.
y=-X"+2x+3

y=-x+a+2a-1
—Xx*+2x+3=—x+3a-1
x*—3x+3a-4=0, D=0
D=9-4(3a—-4)=25-12a

25-12a=0, a= E
12
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Mpu KakKMX 3HaYeHUsAX & ypaBHeHue ‘XZ - 2X—3‘ —2a= |x—a| —1uMeeT poBHO TpH KOpHA?

y=|r—al+2a—1

25

Omsem: Ou —.
12
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CanBO"IHbIe mamepua’ibl

Fpacdhmyeckasa MANCTpaLMA 061er4aeT pelleHne ypaBHEHMI C MapaMeTpoM.
PekoMeHAayeTcs, Mo BO3MOXHOCTMU, CO6paTb B OAHOM CTOPOHE YpaBHEHMA BblpaxkeHus,
coZep:Kalume napameTp, a B Apyroi CTopoHe - 6e3 napameTpa.

y=f(xa)
y=9(x)

@yHkyus y = f (x;a) 3adaem Ha nnockocmu (X;y) cemelicmso KpusbiX, 3a8UCAWUX

YpasHeHue f (x;a) =0 (X) pAasHOCU/IbHO cucmeme ypasHeHul , 20de

om napamempa.

rpagux dymrkyuu Y = f (X+a)+0 noayuaemes us epagura pymryuu y = f (X)
napasnnebHbIM NepeHOCOM:
Ha \a\ gnpaso, eciu a<0; Ha \a\ gneso, eciu a>0;

Ha ‘b‘ B8B8epx, ec/u b>0; Ha ‘b‘ BHU3, ec/lu b<O0.
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